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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Welchen Stellenwert nimmt der Naturpark Steinhuder Meer im neuen Tourismuskonzept 

ein? 

Anfrage des Abgeordneten Sebastian Lechner (CDU) an die Landesregierung, eingegangen am 

23.06.2015 

 

Das Steinhuder Meer als größter Binnensee Nordwestdeutschlands mit einer Größe von 32 km² ist 

für Natur- und Aktivtouristen eine attraktive Urlaubs- und Erholungsregion. Der Naturpark Steinhu-

der Meer zeichnet sich durch eine abwechslungsreiche Flora und Fauna aus, die sich auf vielfältige 

Weise erleben lässt. Das Steinhuder Meer ist ein wichtiger Tourismusstandort und bedeutender 

Wirtschaftsfaktor für die Städte Wunstorf und Neustadt sowie für die Region Hannover insgesamt. 

Die Akteure vor Ort arbeiten intensiv daran, den Tourismus am Steinhuder Meer im Einklang mit 

dem Naturschutz zu fördern. Der Naturpark steht im Wettbewerb mit weiteren attraktiven Regionen 

in Niedersachsen, Deutschland und Europa. Nachteilig wirken sich die Flächengröße des Gebietes, 

der Nachholbedarf bei der Barrierefreiheit und das ausbaufähige Radwegenetz aus. 

1. Welche Bedeutung hat die Region Steinhuder Meer für die touristische Vermarktung Nieder-

sachsens? 

2. Welche konkreten Maßnahmen plant die Landesregierung, um das touristische Potenzial in 

der Steinhuder-Meer-Region besser auszuschöpfen? 

3. Welche konzeptionellen, fachlichen und finanziellen Hilfen bietet die Landesregierung Regio-

nen wie dem Steinhuder Meer bei der Weiterentwicklung ihres regionalen Tourismuskonzep-

tes? 

4. Mit welchen Initiativen will die Landesregierung zukünftig dafür sorgen, regionale touristische 

Aktivitäten und Projekte besser zu vernetzen? 

5. Welche konkreten Aufgaben übernimmt zukünftig die Tourismus Marketing Niedersachsen 

GmbH bei der Beratung der regionalen Tourismusakteure in der Steinhuder-Meer-Region im 

Hinblick auf touristische Innovationen und die Verbesserung des Qualitätsmanagements? 

 

(Ausgegeben am 03.07.2015) 
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